



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÂRE nr. ____

din _____ 2024

Chișinău

**Pentru modificarea unor hotărâri ale Guvernului
(cu privire la unele instituții publice cu profil sportiv)**

În temeiul art. 20 din Legea nr. 330/1999 cu privire la cultura fizică și sport (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 1999, nr. 83-86, art. 399), cu modificările ulterioare, Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Anexa nr. 5 la Hotărârea Guvernului nr. 146/2021 cu privire la organizarea și funcționarea Ministerului Educației și Cercetării (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2021, nr. 206-208, art. 344), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1.1. la compartimentul „Instituții de învățământ general”:

1.1.1. poziția 25 va avea următorul cuprins:

„**25.** Școala Sportivă Specializată a Probelor de Gimnastică din Chișinău”;

1.1.2. poziția 27 va avea următorul cuprins:

„**27.** Școala Sportivă Specializată a Probelor de Contact din Chișinău”;

1.1.3. poziția 33 va avea următorul cuprins:

„**33.** Școala Sportivă Specializată de Rugby din Chișinău”;

1.2. se completează cu poziția 36¹ cu următorul cuprins:

„**36¹.** Școala Sportivă Specializată de Șah și Joc de Dame din Chișinău”;

1.3. la compartimentul „Organizații de drept public de suport și conexe”, poziția 5 se exclude.

2. Regulamentul de organizare și funcționare a școlilor sportive, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 31/2019 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2019, nr. 49-58, art. 93), cu modificările ulterioare, se completează cu punctul 16¹ cu următorul cuprins:

„**16¹.** Ramurile de sport și probele de sport practicate în școlile sportive se aprobă de către fondator.”

3. Ministerul Educației și Cercetării:

3.1. în termen de 30 zile de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri, va revizui procesul educațional în cadrul școlilor menționate la punctul 1;

3.2. va aproba pentru școlile sportive menționate la punctul 1:

3.2.1. în termen de 15 zile de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri, ramurile de sport și probele de sport;

3.2.2. în termen de 20 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri, statele de personal;

3.2.3. în termen de 45 de zile de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri, regulamentele de organizare și funcționare.

4. Realizarea prevederilor prezentei hotărâri se va efectua din contul și în limitele mijloacelor financiare aprobate în acest sens în bugetul Ministerului Educației și Cercetării.

5. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

Prim-ministru

DORIN RECEAN

Contrasemnează:

Ministrul educației
și cercetării

Dan Perciun

NOTA DE FUNDAMENTARE

la proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la modificarea denumirii unor instituții din domeniul sportului și modificarea unor Hotărâri ale Guvernului

1. Denumirea sau numele autorului și, după caz, a/al participanților la elaborarea proiectului actului normativ.

Proiectul Hotărârii Guvernului a fost elaborat de către Ministerul Educației și Cercetării.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ.

2.1. Temeiul legal sau, după caz, sursa proiectului actului normativ.

Proiectul Hotărârii de Guvern a fost elaborat în temeiul art.6 lit.k) și lit.n) din Legea nr.136/2017 cu privire la Guvern (pentru actul de dispunere a Guvernului de a modifica denumirea a 4 Instituții Publice) și în temeiul art.20 din Legea nr.330/1999 cu privire la cultura fizică și sport (pentru actul de dispunere a Guvernului de a modifica Regulamentul de organizare și funcționare a școlilor sportive, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.31/2019).

Potrivit Obiectului general nr.3 din Planul Național de Dezvoltare pentru anii 2025-2027, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.12/2024, Guvernul va sprijini dezvoltarea sportivilor și va implementa reforma școlilor sportive, creând condiții propice pentru îmbunătățirea performanțelor acestora.

Conform pct.19 din cap.26, al Planului Național de Acțiuni pentru aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană pentru anii 2024-2030, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.13/2024, Guvernul urmează să realizeze reforma școlilor sportive în vederea creșterii performanțelor sportivilor și a numărului persoanelor care practică sportul.

Astfel, proiectul a fost elaborat, în contextul implementării documentelor de politici prenotate și reformării școlilor sportive.

2.2. Descrierea situației actuale și a problemelor care impun intervenția, inclusiv a cadrului normativ aplicabil și a deficiențelor/lacunelor normative

Școala sportivă este o instituție de învățământ extrașcolar publică, care, prin mijloacele educației fizice și sportului, contribuie la pregătirea rezervelor pentru loturile naționale la diverse ramuri de sport, la formarea personalităților multilateral și armonios dezvoltate și la educarea sportivilor de performanță.

Potrivit Hotărârii Guvernului nr.146/2019, Ministerul Educației și Cercetării are în subordine 20 școli sportive, Centrul sportiv de pregătire a loturilor naționale și Clubul de șah și joc de dame.

Instituțiile publice respective activează de peste 30 ani și unele necesită a fi reformate pentru a corespunde realităților și cerințelor sociale actuale, pentru a crește performanțele sportivilor și numărul persoanelor care practică sportul.

În Republica Moldova nu există o școală sportivă specializată de gimnastică. Proba respectivă este practică în diferite școli sportive, împreună cu alte probe.

Astfel, Școala sportivă specializată de rugby și acrobatică se va redenumi în Școala sportivă specializată a probelor de Gimnastică, în cadrul școlii sportive există secția de gimnastica acrobatică și gimnastica pe trambulină și se propune transferarea secției gimnastică ritmică de la Școala sportivă a rezervelor olimpice. De asemenea se vor deschide noi probe de sport, gimnastica artistică și gimnastica aerobică.

Astfel, unii angajați, probabil nu vor de acord cu tranșesul și urmează a fi disponibilizați.

În partea ce ține de jocul de șah și jocul de dame se atestă o stagnare continuă a popularității acestora.

Rolul și activitatea Clubului de șah și joc de dame este extrem de redus, în dezvoltarea probelor respective, unul din motive fiind statutul juridic pe care îl deține, din acest motiv antrenorii nu sunt remunerați corespunzător, respectiv, Clubul este în criză de antrenori profesioniști. Pentru a ridica impactul și eficiența instituției publice Clubul de șah și joc de dame se va redenumi în Școala sportivă specializată de șah și joc de dame, astfel, instituția va obține statutul de instituție cu caracter didactic, iar antrenorilor le vor fi ridicate clasa de salarizare cu 5 trepte și vor avea posibilitatea să obțină un grad didactic.

La etapa actuală, popularitate largă au probe de contact (boxul thailandez (muaythai), taekwondo, karatele și artele marțiale mixte). Școala Sportivă Specializată de Box, Luptă Liberă și Kickboxing urmează să-și modifice denumirea în Școala sportivă specializată a probelor de contact.

Astfel, în premieră, Republica Moldova, va avea o Școală sportivă specializată a probelor de contact.

Un capitol, în domeniul sportului ocupă sporturile de echipă (fotbalul, baschetul, voleiul, handbalul și rugby).

Popularitatea Rugby-lui este în creștere și având în vedere faptul că în Republica Moldova nu există o școală sportivă de rugby. Școala sportivă specializată de lupte „Andrei Doga” se va modifica denumirea în Școala sportivă specializată de rugby.

La moment în Școala sportivă specializată de lupte „Andrei Doga” se practică luptele libere, luptele greco-romane, judo, sambo, taekwondo și karate. Școala sportivă prenotată dezvoltă aceleași probe de sport ca și Școala Sportivă Specializată de judo „Oleg Crețu”, iar cei mai buni sportivi din judo și sambo aleg ultima în defavoarea primei școli, din motiv că are antrenori foarte buni și o sală modernă bine dotată. Mai mult ca atât Școala sportivă specializată de lupte „Andrei Doga” înregistrează rezultate sportive modeste și nu are o infrastructură proprie, din aceste cauze, aceasta își va schimba denumirea și activitatea sportivă va fi reprofilată. Proba de sport Rugby este în ascensiune și are nevoie de o instituție specializată în acest sport. Mai mult ca atât este o cerere mare din partea antrenorilor de rugby de a fi angajați, dar din cauză că altă școală sportivă unde s-ar practica proba rugby nu ar exista, antrenorii sunt nevoiți să se reprofileze sau să plece peste hotare.

În urma aprobării Hotărârii Guvernului, prin Ordinul Ministerului Educației și Cercetării, probele luptele libere și lupte greco-romane vor fi transferate la Școala sportivă a rezervelor olimpice, probele judo și sambo vor fi transferate la Școala sportivă specializată de judo „Oleg Crețu” și probele taekwondo, karate la Școala sportivă specializată a probelor de contact, iar proba de gimnastică ritmică va fi transferată la Școala sportivă specializată a probelor de gimnastică.

3. Obiectivele urmărite și soluțiile propuse

3.1. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi.

Prin proiectul Hotărârii Guvernului va fi modificată denumirea unor școli sportive din subordinea Ministerului Educației și Cercetării. Scopul proiectului este de a moderniza școlile respective, de a îmbunătăți activitatea lor, de a promova sportul, de a crește numărul copiilor care fac sport în cadrul acestora și a susține sportivii.

Ca rezultat, în urma aprobării Hotărârii Guvernului va exista Școala sportivă specializată a probelor de gimnastică, Școala sportivă specializată de șah și joc de dame, Școala sportivă specializată a probelor de contact și Școala sportivă specializată de rugby.

Astfel, lista celor 20 școli sportive din subordinea Ministerului Educației și Cercetării va fi revizuită și modernizată conform realităților sociale actuale.

La fel, se propune completarea Regulamentului de organizare și funcționare a școlilor sportive, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.31/2019 cu un punct nou (punctul 16¹ care ar prevedea expres competența Fondatorului de a aproba ramurile și probele sportive practicate de Școlile Sportive).

Hotărârea de Guvern urmează să intre în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

Intrarea în vigoare a Hotărârii de Guvern la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova este dictată de necesitatea inițierii imediate a procedurii de reorganizare a procesului de învățământ în cele 4 Școli Sportive, astfel încât primul semestru al anului școlar să fie adaptat la noile ramuri și probe de sport aprobate de Ministerul Educației și Cercetării.

3.2. Opțiunile alternative analizate și motivele pentru care acestea nu au fost luate în considerare.

A fost examinată numai opțiunea de a modifica denumirea unor școli sportive din subordinea Ministerului Educației și Cercetării, pentru a le reforma și moderniza. Alte opțiuni alternative nu au fost examinate.

4. Analiza impactului de reglementare

4.1. Impactul asupra sectorului public

Modificarea denumirii și specializării (ramurile și probele de sport practicate) ale celor 4 Școli Sportive va contribui la consolidarea sistemului sportiv public.

4.2. Impactul financiar și argumentarea costurilor estimative

Pentru modificarea denumirii și specializării celor 4 Școli Sportive (schimbarea ramurilor și probelor de sport practicate) nu sunt necesare mijloace financiare suplimentare de la bugetul public.

Modificarea denumirii va implica modificarea statutului și înregistrarea acestuia la Agenția Servicii Publice. Reieșind din faptul că Ministerul Educației și Cercetării va aproba (actualiza) ramurile și probele de sport ale celor 4 Școli Sportive, Statutele acestor instituții publice urmează a fi aduse în concordanță și cu ramurile și probele de sport aprobate.

În rezultatul aprobării (actualizării) ramurilor și probelor de sport, va fi necesară modificarea și statelor de personal ale acestor 4 Școli Sportive și a 2 Școli Sportive (Școala Sportivă a Rezervelor Olimpice din Chișinău și Școala Școala Sportivă Specializată de Judo „Oleg Crețu” din Chișinău) care preiau unele probe de sport de la cele 4 Școli Sportive.

Implementarea proiectului de hotărâre se va realiza din contul și în limitele mijloacelor aprobate în acest sens în bugetul Ministerului Educației și Cercetării.

Pentru anul 2024, au fost alocate următoarele mijloace bugetare (subprogram 8602):

1) Școala Sportivă Specializată de Acrobatică și Rugby din Chișinău (care devine Școala sportivă specializată de gimnastică din Chișinău) 4 190 800,00 lei, dintre care 3 327 300,00 lei pentru cheltuieli de personal;

2) Școala Sportivă Specializată de Box, Luptă Liberă și Kickboxing din Chișinău (care devine Școala sportivă specializată a sporturilor de contact din Chișinău) 4 199 900,00 lei, dintre care 3 551 900,00 lei pentru cheltuieli de personal;

3) Școala Sportivă Specializată de Lupte „Andrei Doga” din Chișinău (care devine Școala Sportivă Specializată de Rugby din Chișinău) 3 668 600,00 lei, dintre care 3 365 100,00 lei pentru cheltuieli de personal;

4) Clubul de șah și joc de dame din Chișinău (care devine Școala sportivă specializată de șah și joc de dame din Chișinău) 1 285 180,00 lei, dintre care 1 154 300,00 lei pentru cheltuieli de personal;

În cazul refuzului de a fi transfezați dintr-o școală sportivă în altă școală sportivă, unii angajați al școlilor probabil vor fi disponibilizați. Cheltuielile de disponibilizare vor fi din contul și limita bugetului aprobat al Școlilor sportive

4.3. Impactul asupra sectorului privat

Nu este aplicabil.

4.4. Impactul social

Prezentul proiect de Hotărâre de Guvern va avea un impact pozitiv în societate. Specializarea Școlilor Sportive va oferi o posibilitate de dezvoltare a performanțelor sportive pentru potențialii beneficiari.

4.4.1. Impactul asupra datelor cu caracter personal

Nu este aplicabil.

4.4.2. Impactul asupra echității și egalității de gen

Nu este aplicabil.

4.5. Impactul asupra mediului

Nu este aplicabil.

4.6. Alte impacturi și informații relevante

Nu este aplicabil.

5. Compatibilitatea proiectului actului normativ cu legislația UE

5.1. Măsuri normative necesare pentru transpunerea actelor juridice ale UE în legislația națională

Nu este aplicabil.

5.2. Măsuri normative care urmăresc crearea cadrului juridic intern necesar pentru implementarea legislației UE

Nu este aplicabil.

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ

În scopul respectării Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, a fost plasat anunțul privind inițierea procesului de elaborare al proiectului Hotărârii Guvernului pentru modificarea denumirii unor școli sportive din subordinea Ministerului Educației și Cercetării, pe pagina web www.mec.gov.md la secțiunea Transparența decizională și pe portalul guvernamental www.particip.gov.md, fiind accesibil la următorul link: https://particip.gov.md/ro/document/stages/*/12954

Proiectul va fi supus procedurii de avizare în conformitate cu prevederile Legii nr.100/2017 privind actele normative.

7. Concluziile expertizelor

Proiectul Hotărârii Guvernului a fost spus expertizei juridice și expertizei anticorupție.

Potrivit Ministerului Justiției, prin scrisoarea nr.04/1-9052 din 15.10.2024, proiectul Hotărârii Guvernului a fost supus unor modificări legate de tehnica legislativă prevăzută în Legea nr.100/2017.

Potrivit Raportului de expertiză anticorupție (EHG24/10059 din 24.10.2024), promovează interesul public privind crearea condițiilor propice pentru îmbunătățirea performanțelor sportivilor.

8. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent

Pentru implementarea proiectului Hotărârii Guvernului este necesară modificarea următoarelor acte normative:

- Hotărârea Guvernului nr.31/2019 cu privire la aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al școlilor sportive.
- Hotărârea Guvernului nr.146/2021 cu privire la organizarea și funcționarea Ministerului Educației și Cercetării.

9. Măsurile necesare pentru implementarea prevederilor proiectului actului normativ.

Pentru implementarea Hotărârii de Guvern, de către Ministerul Educației și Cercetării urmează a fi întreprinse următoarele măsuri:

- 1) Aprobarea ramurilor și probelor de sport ale Școlilor sportive redenumite;
- 2) Aprobarea noilor state de personal ale Școlilor redenumite, în funcție de noile ramuri și probe de sport;
- 3) Aprobarea noilor statute ale Școlilor sportive redenumite și reprofile;
- 4) Transferarea elevilor la Școlile sportive conform probelor de sport practicate;
- 5) Transferarea salariaților la Școlile sportive conform probelor de sport, dacă salariații vor îndeplini condițiile de bază ale funcțiilor aprobate și dacă salariații vor fi de acord cu transferul;
- 6) Transmiterea utilajelor, echipamentelor și altor mijloace fixe (bunuri mobile) la Școlile sportive redenumite, conform necesităților după aprobarea noilor ramuri și probe de sport;
- 7) Aprobarea Regulamentelor organizare și funcționare al Școlilor sportive redenumite.

/ Ministru



Dan Perciun

SINTEZA la proiectul

Hotărârii Guvernului cu privire la modificarea unor instituții din domeniul sportului și modificarea unor Hotărâri ale Guvernului

Nr.	Participantul la avizare, consultare publică, expertizare.	Conținutul obiecției, propunerii, recomandării, concluziei	Argumentarea autorului proiectului
1.	Agenția Proprietăți Publice.	Potrivit pct.1 din Anexa la proiect, se propne completarea Anexei nr.22 ¹² la Hotărârea Guvernului nr.351/2005 cu privire la aprobarea listelor bunurilor imobile proprietate publică a statului și la transmiterea unor bunuri imobile, cu poziția 297 ³ , prin schimbarea gestionarului construcțiilor (clădiri administrative) cu numărele cadastrale 8011201.054.01 și 8011201.054.02, considerăm oportun completarea proiectului cu un punct nou care să prevadă, transmiterea construcțiilor din gestiunea Școlii sportive specializate de lupte „Andrei Doga” în gestiunea Centrului sportiv de pregătire a loturilor naționale.	Se acceptă. pct.1 din Anexa proiectului Hotărârii Guvernului a fost exclus. Scopul proiectului este modificarea denumirii școlilor sportive dar nu transmiterea patrimoniului. Din Nota de fundamentare a fost exclus conținutul care se referă la patrimoniul.
2.	Ministerul Finanțelor.	Se propune de reformulat pct.3 din proiectul de hotărâre, cu reglementări care ar prevedea că, implemntarea proiectului	Se acceptă. pct.3 a fost modificat.
		În Nota de fundamentare se vor indica detalii despre posibila disponibilizare a angajaților.	Se acceptă. Nota de fundamentare va fi completată.
		De completat proiectul cu informații despre transmiterea construcțiilor de la Școala sportivă specializată de lupte „Andrei Doga” către Centrul Sportiv de Pregătire a Loturilor Naționale.	Se acceptă. pct.1 din Anexa proiectului Hotărârii Guvernului a fost exclus. Scopul al proiectului este modificarea denumirii școlilor sportive dar nu transmiterea patrimoniului. Din Nota de fundamentare a fost exclus conținutul care se referă la patrimoniul.
3.	Ministerul Finanțelor	Fără propuneri și obiecții	
4.	Ministerul Justiției	Pentru corectitudine, este necesar ca titlu să fie scris sub forma „cu privire la modificarea denumirii unor instituții publice cu profil sportiv și modificarea unor hotărâri ale Guvernului”	Se acceptă. Titlu a fost modificat.
		La proiectul hotărârii: Din clauza de adoptare referințele la art.5 alin.(5) din Legea nr.29/2018 privind	Se acceptă. Actele normative respective

	delimitarea proprietății publice și art.6 lit.k) și lit.n) din Legea nr.136/2017 cu privire la Guvern, se vor exclude.	au fost excluse.
	La pct.2, pentru respectarea uzanței în redactarea actelor normative, propunem ca sbp.1) să fie redat, astfel: în termen de 30 zile de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri, va revizui procesul educațional în cadrul școlilor prevăzute la pct.1 Menținem propunerea de mai sus pentru textele cuprinse la sbp. 2) lit.a) – c).	Se acceptă La pct.2, sbp.(1) și sbp.(2) lit. a) – c) au fost redactate.
	În privința anexei: Este de menționat că, potrivit art. 63 alin.(4) din Legea nr.100/2017, dacă urmează a fi modificate mai mult de două acte normative, lista acestor modificări se expune în anexa la proiectul de bază. În acest context, atragem atenția că în anexă se conține doar acte normative, drept urmare fiind necesară includerea acestora în partea dispozitivă (textul de bază) al proiectului.	Se acceptă. Anexa a fost comasată cu dispozitivul hotărârii.
	La pct.1, în textul prevăzut pentru pct.16 ¹ , din rațiuni de ordin gramatical, este necesară scrierea cu inițiale mici a cuvintelor „Școlile” și „Fondator”.	Se acceptă.
	Pentru corectitudinea redactării, propunem ca actualul pct.3 să fie redat, astfel: „2. Anexa nr.5 la Hotărârea Guvernului nr.146/2021 cu privire la organizarea și funcționarea Ministerului Educației și Cercetării (Monitorul Oficial, 2021, nr.206-208, art.344), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează: 2.1. compartimentul „Instituții de învățământ general”: 2.1.1. pozițiile nr.25, nr.27 și nr.33 vor avea următorul cuprins: „25. Școala Sportivă Specializată a Probelor de Gimnastică din Chișinău; 27. Școala Sportivă Specializată a Probelor de Contact din Chișinău; 33. Școala Sportivă Specializată de Rugby din Chișinău”; 2.1.2. se completează cu poziția 36 ¹ cu următorul cuprins: „36 ¹ . Școala Sportivă Specializată de Șah și Joc de Dame din Chișinău”. 2.2. la compartimentul „Organizații de drept public de suport și conexe”, poziția nr. 5 se exclude”.	Se acceptă. Anexa 5 a fost modificată conform obiecțiilor indicate în aviz.
	Proiectul urmează a fi numerotat conform art.52 alin. (3), din Legea nr. 100/2017.	Se acceptă. Proiectul a fost numerotat.
5.	Centru Național Anticorupție.	Proiectul Hotărârii Guvernului promovează interesul public privind crearea condițiilor propice pentru îmbunătățirea performanțelor sportivilor.

/ Ministru

Dan Perciun

**Tabel comparativ
pentru modificarea Regulamentului cu privire la mecanismul de finanțare a sportului de performanță conform criteriilor distincte,
aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.22/2023**

Reglementările în vigoare	Redacția nouă
3	4
<p>3 ... <i>echipament și inventar sportiv</i> – bunuri mobile necesare sportivilor și antrenorilor pentru desfășurarea antrenamentelor și participarea la competițiile sportive (costume sport, maiouri sport, șorturi, mănuși de sport, arme sportive, biciclete sportive, bărci sportive, mingi și palete de tenis, precum și alte accesorii), în funcție de profilul ramurii sportive;</p>	<p>3 ... <i>echipament și inventar sportiv</i> – bunuri mobile necesare sportivilor și antrenorilor pentru desfășurarea antrenamentelor și participarea la competițiile sportive (costume sport, maiouri sport, șorturi, mănuși de sport, arme sportive, biciclete sportive, bărci sportive, mingi și palete de tenis, precum și alte accesorii), în funcție de profilul ramurii sportive;</p>
<p>5. Condițiile generale de acordare a finanțării pentru federațiile sportive naționale sunt următoarele: 1) respectarea principiilor stabilite de autoritățile publice centrale de specialitate care stau la baza procesului de finanțare: a) dovada că pe parcursul derulării activității federația sportivă națională a desfășurat acțiuni pentru promovarea spiritului de „fair-play”, combaterea manipulărilor la competițiile sportive, prevenirea discriminării, violenței și a utilizării dopajului în sport; b) dovada de acumulare pe conturile bancare a resurselor financiare destinate pentru susținerea programelor și activităților sportive, altele decât cele de la bugetul de stat; c) lipsa litigiilor judiciare dintre autoritatea publică centrală de specialitate în domeniul culturii fizice și sportului și federația sportivă națională; d) lipsa datoriilor față de autoritatea publică centrală de specialitate în domeniul culturii fizice și sportului;</p>	<p>5. Condițiile generale de acordare a finanțării pentru federațiile sportive naționale sunt următoarele: 1) respectarea principiilor stabilite de autoritățile publice centrale de specialitate care stau la baza procesului de finanțare: a) dovada că pe parcursul derulării activității federația sportivă națională a desfășurat acțiuni pentru promovarea spiritului de „fair-play”, combaterea manipulărilor la competițiile sportive, prevenirea discriminării, violenței și a utilizării dopajului în sport; c) lipsa litigiilor judiciare dintre autoritatea publică centrală de specialitate în domeniul culturii fizice și sportului și federația sportivă națională; d) lipsa datoriilor față de autoritatea publică centrală de specialitate în domeniul culturii fizice și sportului;</p>
<p>7. Mijloacele financiare bugetare alocate pentru realizarea Calendarului acțiunilor sportive naționale și internaționale se repartizează în modul următor: 1) 15% – pentru ramurile de sport olimpice și paralimpice, care se vor împărți proporțional federațiilor sportive naționale, în baza activităților desfășurate din anii precedenți, inclusiv a datelor statistice prezentate. Federațiile sportive naționale au dreptul să depună o cerere pentru finanțare, conform anexei nr.1; 1¹) 2% – pentru ramurile de sport neolimpice și neparalimpice, care se vor împărți proporțional federațiilor sportive naționale, în baza activităților desfășurate din anii precedenți, inclusiv a datelor statistice prezentate. Federațiile sportive naționale au dreptul să depună o cerere pentru finanțare pentru ramurile de sport olimpice/paralimpice/neolimpice/neparalimpice, conform anexei nr.1; 2) 68% – pentru performanțele sportive obținute la ramurile de sport olimpice/paralimpice și neolimpice/neparalimpice, din care 85% vor fi alocate pentru ramurile de sport olimpice/paralimpice și 15% pentru ramurile de sport neolimpice. Mijloacele financiare respective se împart proporțional ramurilor de sport, în funcție de rezultatele obținute pe arena internațională și în conformitate</p>	<p>7. Mijloacele financiare bugetare alocate pentru realizarea Calendarului acțiunilor sportive naționale și internaționale se repartizează în modul următor: 1) Asigurarea minimului garantat din suma totală alocată federațiilor sportive pe probe de sport vor fi repartizate în felul următor: a) 200 000 lei, federației sportive naționale care a avut participanți la ultima ediție a Jocurilor Olimpice/Paralimpice, în plus 100 000 lei pentru fiecare sportiv (participant); b) 100 000 lei, federațiilor sportive naționale pe probe neolimpice/neparalimpice care au avut participanți la ultima ediție a Jocurilor Mondiale, în plus 50 000 lei pentru fiecare sportiv (participant). 2) În rezultatul repartizării minimului garantat, cuantumul rămas va fi distribuit în felul următor: a) 5% – pentru ramurile de sport olimpice și paralimpice, care se vor împărți proporțional federațiilor sportive naționale, în baza activităților desfășurate din anii precedenți, inclusiv a datelor statistice prezentate. Federațiile sportive naționale au dreptul să depună o cerere pentru finanțare, conform anexei nr.1; b) 2% – pentru ramurile de sport neolimpice și neparalimpice, care se vor împărți proporțional federațiilor sportive naționale, în baza activităților desfășurate din anii precedenți, inclusiv a</p>

<p>cu numărul total de puncte obținute de sportivi la diverse competiții sportive, conform anexei nr.2;</p> <p>3) 15% – reprezintă mijloacele financiare sub formă de rezervă a autorității centrale de specialitate în domeniul culturii fizice și sportului, care sunt necesare federațiilor sportive naționale pentru acoperirea costurilor cu caracter excepțional și imprevizibil, conform anexei nr.3.</p>	<p>datelor statistice prezentate. Federațiile sportive naționale au dreptul să depună o cerere pentru finanțare, conform anexei nr.1;</p> <p>c) 73% – pentru performanțele sportive obținute la ramurile de sport olimpice/paralimpice și neolimpice, din care 85% vor fi alocate pentru ramurile de sport olimpice/paralimpice și 15% pentru ramurile de sport neolimpice. Mijloacele financiare respective se împart proporțional ramurilor de sport, în funcție de rezultatele obținute pe arena internațională și în conformitate cu numărul total de puncte obținute de sportivi la diverse competiții sportive, conform anexei nr.3;</p> <p>d) 20% – reprezintă mijloacele financiare sub formă de rezervă a autorității centrale de specialitate în domeniul culturii fizice și sportului, care sunt necesare federațiilor sportive naționale pentru acoperirea costurilor cu caracter excepțional și imprevizibil, conform anexei nr 4.</p>
<p>8. Mijloacele financiare repartizate ca rezervă menționate la <u>pct.7 subpct.3)</u>, dacă nu vor fi utilizate de către federațiile sportive naționale pentru acoperirea costurilor excepționale și imprevizibile, pot fi repartizate la sfârșitul anului pentru ramurile de sport olimpice/paralimpice și neolimpice conform sistemului de finanțare și procedurii prevăzute la pct.7 subpct.1) și 2).</p> <p>9. Repartizarea alocațiilor bugetare prevăzute la pct.7 subpct.1) și 2) este considerată prioritară din perspectiva dezvoltării activităților de promovare din cadrul federațiilor sportive naționale și a performanțelor sportive la nivel național și internațional și se realizează conform formulei: $T=R \times N/V$,</p>	<p>8. Mijloacele financiare repartizate ca rezervă menționate la <u>pct.7 subpct.3) lit.d)</u>, dacă nu vor fi utilizate de către federațiile sportive naționale pentru acoperirea costurilor excepționale și imprevizibile, pot fi repartizate la sfârșitul anului pentru ramurile de sport olimpice/paralimpice și neolimpice conform sistemului de finanțare și procedurii prevăzute la pct. 7 subpct. 1) și 2).</p> <p>9. Repartizarea alocațiilor bugetare prevăzute la pct. 7 subpct.2) lit.a) și b) este considerată prioritară din perspectiva dezvoltării activităților de promovare din cadrul federațiilor sportive naționale și a performanțelor sportive la nivel național și internațional și se realizează conform formulei: $T=R \times N/V$,</p>

Anexa nr.3 din Regulament

<p align="center">MIJLOACELE FINANCIARE DE REZERVĂ ale autorității publice centrale de specialitate în domeniul culturii fizice și sportului</p>	<p align="center">MIJLOACELE FINANCIARE DE REZERVĂ ale autorității publice centrale de specialitate</p>
<p>1. Mijloacele financiare de rezervă sunt planificate de autoritatea publică centrală de specialitate în domeniul culturii fizice și sportului în limitele alocațiilor bugetare, fiind destinate pentru acoperirea unor cheltuieli cu caracter excepțional și imprevizibil în domeniul sportului.</p> <p>2. Mijloacele financiare de rezervă pot fi utilizate pentru:</p> <p>1) acordarea ajutorului financiar pentru acoperirea cheltuielilor de organizare a competițiilor de anvergură internațională, desfășurate pe teritoriul Republicii Moldova, după cum urmează:</p> <p>a) Campionatul Mondial la toate categoriile de vârstă;</p> <p>b) Campionatul European la toate categoriile de vârstă;</p> <p>c) Campionatul Universitar Mondial;</p> <p>d) Competiții internaționale ce oferă rating european/mondial, aprobate de către Federația Sportivă Internațională;</p> <p>e) turnee internaționale cu participarea a cel puțin 6 țări (ramuri de sport individuale) și 6 țări (jocuri sportive) sub egida Federației Sportive Internaționale;</p>	<p>1. Mijloacele financiare de rezervă sunt planificate de autoritatea publică centrală de specialitate în limitele alocațiilor bugetare, fiind destinate pentru acoperirea unor cheltuieli cu caracter excepțional și imprevizibil în domeniul sportului.</p> <p>2. Mijloacele financiare de rezervă pot fi utilizate pentru:</p> <p>1) acordarea ajutorului financiar pentru acoperirea cheltuielilor de organizare a competițiilor de anvergură internațională, desfășurate pe teritoriul Republicii Moldova, după cum urmează:</p> <p>a) Campionatul Mondial la toate categoriile de vârstă;</p> <p>b) Campionatul European la toate categoriile de vârstă;</p> <p>c) Campionatul Universitar Mondial;</p> <p>d) Competiții internaționale ce oferă rating european/mondial, aprobate de către Federația Sportivă Internațională;</p> <p>e) turnee internaționale cu participarea a cel puțin 6 țări (ramuri de sport individuale) și 6 țări (jocuri sportive) sub egida Federației Sportive Internaționale;</p> <p>2) acordarea suportului financiar pentru pregătirea și reabilitare a sportivilor și sportivelor de performanță, membri ai Lotului Național, potențiali candidați să reprezinte Republica Moldova la Jocurile Olimpice/Paralimpice;</p>

2) acordarea suportului financiar pentru pregătirea și reabilitare a sportivilor și sportivelor de performanță, membri ai Lotului Național, potențiali candidați să reprezinte Republica Moldova la Jocurile Olimpice/Paralimpice;

3) finanțarea unor acțiuni de promovare a sportului pentru toți și a altor activități, având drept scop dezvoltarea culturii fizice și sportului;

4) recuperarea cheltuielilor legate de deplasarea sportivelor și sportivilor premianți la campionatele mondiale și europene;

5) acordarea ajutorului financiar pentru achiziționarea echipamentului și a inventarului sportiv;

6) acordarea ajutorului financiar pentru achitarea asigurării medicale;

7) alte cheltuieli cu caracter imprevizibil și de urgență, care, conform legislației, țin de competența autorităților publice centrale de specialitate.

3. Suma acordată din mijloacele financiare de rezervă unei federații naționale pentru acțiunile enumerate la punctul 2 subpct. 2), 5) și 7) nu poate depăși 50% din suma totală acordată unei federații după aplicarea sistemului de repartizare a alocațiilor conform criteriilor distincte.

3) finanțarea unor acțiuni de promovare a sportului pentru toți și a altor activități, având drept scop dezvoltarea culturii fizice și sportului;

4) finanțarea federațiilor sportive tradiționale de oină și trânta, federațiilor sportului pentru toți, sportului școlar și sportului universitar;

5) acordarea ajutorului financiar pentru achiziționarea echipamentului și a inventarului sportiv;

6) alte cheltuieli cu caracter imprevizibil și de urgență, care, conform legislației, țin de competența autorităților publice centrale de specialitate.

3. Suma acordată din mijloacele financiare de rezervă unei federații naționale pentru acțiunile enumerate la punctul 3 nu poate depăși 50% din suma totală acordată unei federații sportive după aplicarea sistemului de repartizare a alocațiilor conform criteriilor distincte.